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Association des cadres et des professionnels 
de l’École Polytechnique  

 

 

Sondage des membres – automne 2023 

 

Vous trouverez ci-dessous les principaux résultats du sondage envoyé aux 

membres de l’ACPEP à l’automne 2023. 

 

Date du sondage : du 20 septembre au 8 octobre 2023 

Questionnaires remplis : 143, soit environ 50 % des membres  

 

Faits saillants ........................................................................................................................ 2 

Proportion du budget accordée aux activités sociales ............................................................. 3 

Fonds d’aide permanent aux étudiantes et étudiants de Polytechnique .................................. 4 

Montant de la cotisation à l’ACPEP à propos du Fonds d’aide aux étudiantes et étudiants de 
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Faits saillants 
1. Quant à la proportion du budget accordée aux activités sociales, la moitié des réponses 

sont en faveur de la garder telle qu’elle est en ce moment. Près du tiers indiquent plutôt un 

souhait de voir l’offre se diversifier. (voir page 3) 

2. Pour ce qui est du Fonds d’aide permanent aux étudiantes et étudiants de 

Polytechnique, il s’agirait d’une pratique conforme aux valeurs de l’ACPEP. (voir page 

4) 

3. Le montant de la cotisation prélevée chez les membres de l’ACPEP devrait rester le 

même, selon près de 63% des personnes qui ont répondu à l’enquête. (voir page 5) 

4. Selon les personnes qui ont répondu à l’enquête, il semble que l’ACPEP réponde à sa 

mission de manière satisfaisante (près de 52%), mais près du tiers (31%) préfèrent ne 

pas répondre ou indique ne pas savoir quoi répondre. (voir page 5) 
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Proportion du budget accordée aux activités sociales 

 
 

Question 

Depuis la pandémie, à cause de l’inflation et d’une consolidation dans le milieu des traiteurs, les activités sociales de 

l’ACPEP constituent le poste principal de dépense de l’ACPEP (soit environ 75 % de nos dépenses). 

Parmi les affirmations suivantes, laquelle correspond le mieux à votre opinion à ce sujet : 

  

52,11%

27,86%

1,43%

19,01%

C’est très bien comme ça, l’objectif principal de l’ACPEP 
devrait être de fournir des occasions de rencontres pour les 

membres (n=74)

C’est trop, l’ACPEP devrait diversifier l’offre de services 
(n=39)

Ce n’est pas assez, l’ACPEP devrait dépenser plus en activités 
sociales (n=2)

Ne sait pas/pas de réponse (n=27)

Depuis la pandémie, à cause de l’inflation et d’une consolidation 
dans le milieu des traiteurs, les activités sociales de l’ACPEP 
constituent le poste principal de dépense de l’ACPEP (soit 

environ 75 % de nos dépenses).
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Fonds d’aide permanent aux étudiantes et étudiants de Polytechnique 
 

 

Question 

Le budget actuel couvre trois activités sociales : le cocktail de janvier, le cocktail du début de l’été (qui suit 

immédiatement l’AGA) et les petits-déjeuners mensuels pour les membres. Quel autre type d’activités sociales 

aimeriez-vous voir l’ACPEP offrir ? (cochez tout ce qui s'applique) 

  

79,72%

15,38%

4,90%

Oui, cela est conforme à nos valeurs (n=114)

Non, cela devrait être un choix individuel (n=22)

Ne sait pas/pas de réponse (n=7)

L'ACPEP contribue annuellement 10 % de ses cotisations (un peu moins de 
3000 $ en 23-24) au Fonds d’aide permanent qui aide les étudiants et 

étudiantes de Poly dans le besoin. Êtes-vous d’accord avec le principe de 
cette contribution?  (n=143 réponses)
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Montant de la cotisation à l’ACPEP à propos du Fonds d’aide aux 
étudiantes et étudiants de Polytechnique 

 

Question 

Si vous avez répondu oui à la question précédente, ce montant devrait-il être plus élevé, moins élevé, ou 
rester pareil?1 

  

                                                           
1 La question précédente est : « Actuellement, l’ACPEP fait une contribution annuelle de 10 % de ses cotisations 

(soit un peu moins de 3000 $ en 2023-2024) au Fonds d’aide permanent, qui aide les étudiants et étudiantes de 

Polytechnique dans le besoin. Êtes-vous d’accord avec le principe de cette contribution? » (voir en page 4). 

11,29%

5,65%

62,90%

20,16%

Le montant devrait être plus élevé (n=14)

Le montant devrait être moins élevé (n=7)

Le montant devrait rester ainsi. (n=78)

Ne sait pas/pas de réponse (n=25)

Si vous avez répondu oui à la question précédente, ce montant 
devrait-il être plus élevé, moins élevé, ou rester pareil? (n=124 

réponses)
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Autres activités sociales 

  

Question 

Le budget actuel couvre trois activités sociales : le cocktail de janvier, le cocktail du début de l’été (qui suit 

immédiatement l’AGA) et les petits-déjeuners mensuels pour les membres. Quel autre type d’activités sociales 

aimeriez-vous voir l’ACPEP offrir ? (cochez tout ce qui s'applique) 

  

24,40%

23,81%

19,05%

32,74%

C’est très bien comme ça, l’objectif principal de l’ACPEP 
devrait être de fournir des occasions de rencontres pour les 

membres (n=41)

C’est trop, l’ACPEP devrait diversifier l’offre de services 
(n=40)

Ce n’est pas assez, l’ACPEP devrait dépenser plus en activités 
sociales (n=32)

Ne sait pas/pas de réponse (n=55)

Le budget actuel couvre 3 activités sociales : les cocktails de 
janvier & du début de l’été et les petits-déjeuners mensuels pour 
les membres. Quel autre type d’activités sociales aimeriez-vous 

voir l’ACPEP offrir ? (n=140 réponses à choix combinables)
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Activités et services à ajouter ou augmenter 

 

Question 

Pour quels types d’activités ou de services aimeriez-vous que l’ACPEP augmente son offre? 

  

17,14%

58,57%

23,57%

0,71%

Activités sociales (n=24)

Activités de développement de carrière (formations, 
réseautage conférenciers…) (n=82)

Je ne veux pas que l'ACPEP augmente son offre d'activités
(n=33)

Autre : (n=1)

Pour quels types d’activités ou de services aimeriez-vous que 
l’ACPEP augmente son offre?  (n=140 réponses)



 

 
 
 

    

8 

 

Modalités des formations offertes 

 

Question 

Dans le cas des activités de formation organisées par l'ACPEP, quel mode d'activité vous convient le mieux? 

  

37,32%

46,48%

16,20%

En présentiel (n=53)

Hybride (n=66)

En ligne (n=23)

Dans le cas des activités de formation organisées par l'ACPEP, 
quel mode d'activité vous convient le mieux? (n=142 réponses)
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Moments à privilégier pour les formations 

 

Question 

Dans le cas des activités de formation organisés par l'ACPEP, quels moments de la journée vous conviennent le 

mieux? (Elles sont sur l'heure du midi présentement) 

  

6,16%

47,39%

11,37%

35,07%

0,00%

Avant la journée de travail (avant 9h) (n=13)

Sur l'heure du midi (n=100)

Après la journée de travail (après 16h/17h) (n=24)

Pendant les heures de travail (n=74)

Autre : (n=0)

Dans le cas des activités de formation organisés par l'ACPEP, 
quels moments de la journée vous conviennent le mieux? (Elles 
sont sur l'heure du midi présentement) (n=211 choix cumulés 

parmis 143 réponses)
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En cas d’augmentation des cotisations : pour quelles activités et 
services 

 

Question 

À 4 $ par deux semaines (6 $ avant la pandémie), les cotisations à l’ACPEP sont de loin les plus basses parmi les 

associations équivalentes au Québec. Pour quels services ou activités seriez-vous prêts à ce que l’ACPEP augmente 

les cotisations? 

 

  

45,52%

8,21%

11,19%

35,07%

0,00%

Aucun, elles doivent rester le plus bas possible (n=61)

Activités sociales – en rehausser la qualité (ex. nourriture 
plus « haut de gamme », ambiance, animation,…) (n=11)

Activités sociales – augmenter la fréquence en nombre (plus 
d’événements) (n=15)

Formation et développement de carrière (n=47)

Autre : (n=0)

À 4 $ aux semaines (6 $ avant la pandémie), nos cotisations sont 
de loin les plus basses parmi les associations équivalentes au 

Québec. Pour quels services ou activités seriez-vous prêts à ce 
que l’ACPEP augmente les cotisations? (n=134 réponses cochées)
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Orientations à intégrer à la mission de l’ACPEP 

 

Question 

Selon vous, quelles orientations parmi les suivantes devraient aussi faire partie intégrante de la mission de l'ACPEP? 

(cochez tous les énoncés qui s'appliquent) 

 

21,82%

25,41%

30,29%

0,65%

21,82%

Encourager les interactions entre les membres par des
activités sociales ou autres (n=67)

Organiser ou promouvoir des activités de développement
professionnels pour les membres (n=78)

Obtenir différents avantages collectifs avec des partenaires
externes (ex. tarifs préférentiels pour différnets services)

(n=93)

Aucune de ces réponses (n=2)

Autre : (n=67)

Selon vous, quelles orientations parmi les suivantes devraient 
aussi faire partie intégrante de la mission de l'ACPEP? (cochez 

tous les énoncés qui s'appliquent) (n=307 choix répartis sur 134 
réponses)


